



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 октября 2013 года, № 213 (5857)

Чемберз

У К А З Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ СПОРТСМЕНОВ ЗА ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ НА ЧЕМПИОНАТАХ МИРА

За достигнутые высокие результаты на чемпионатах мира, достойный вклад в повышение авторитета и престижа страны на международной арене, личные заслуги в приумножении спортивной славы нашей Родины присвоить почетные звания:

«Узбекистон ифтихори»

Нурудинову Руслану Шамилевичу — члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

«Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан»

Алимову Улугбеку Абдумажитовичу — члену национальной сборной команды Узбекистана по тяжелой атлетике

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
30 октября 2013 года.

КОНФЕРЕНЦИИ

По пути обеспечения прав человека

ЗНАКОВЫМ событием прошедшей недели стала международная конференция «Развитие национальной системы защиты прав человека в условиях модернизации страны: опыт Узбекистана и международная практика», которая была организована Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека в сотрудничестве с Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (омбудсманом), министерствами юстиции и внутренних дел, Генеральной прокуратурой, Исследовательским центром при Верховном суде, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества. Содействие в проведении мероприятия оказали Координатор проектов ОБСЕ, представительство ПРООН в Узбекистане, фонды имени К. Аденауэра и Ф. Эберта, Венецианская комиссия, проект ЕС «Платформа ЕС-ЦА по верховенству права», посольства США, Великобритании, Франции в Узбекистане.

В течение двух дней видные эксперты из разных регионов, представители авторитетных международных организаций, в том числе таких, как Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, БДИПЧ ОБСЕ, Венецианская комиссия, Европейский Союз, и других вели конструктивный диалог по актуальным вопросам прав человека. В ходе работы конференции были заслушаны доклады об опыте в деле поощрения и защиты прав человека разных стран, о деятельности ведущих организаций по правам человека. Это был диалог равных партнеров,

объединенных общей целью — достичь равенства и достойной жизни для всех людей. Примечательно, что данная конференция состоялась в день образования ООН, а также накануне празднования во всем мире 65-летия принятия Всеобщей декларации прав человека, первого официального документа о признании того, что сегодня всеми нами воспринимается как должное: присутствие всем людям достоинство и равенство, признание, что все люди имеют равные права и свободы уже по праву рождения. ➡ 2

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Курсом прогресса и созидания



Вопросам обеспечения энергетической независимости и динамичного развития нефтегазодобывающей отрасли в нашей стране уделяется особое внимание. Реформирование и модернизация топливно-энергетического комплекса начаты практически с первых дней независимости.

К примеру, в 1993 году было принято постановление правительства о строительстве Бухарского нефтеперерабатывающего завода недалеко от города Караулбазар. Уже через четыре года, в августе 1997-го, крупное современное предприятие ввели в

эксплуатацию. Столь масштабное строительство, в которое было вложено много сил и средств, дало мощный импульс для развития отрасли, региона и государства в целом.

Сегодня мощность завода составляет 2,5 миллиона тонн углеводородов в год. Здесь производится автобензин, авиакеросин, дизельное топливо, мазут, сера, сжиженный газ.

— Только за первое полугодие текущего года произведено нефтепродуктов на 526,1 миллиарда сумов, — говорит директор унитарного предприятия «Бухар-

ский нефтеперерабатывающий завод» Шамсиддин Саидахмедов. — Кроме того, потребителям реализовано товаров народного потребления на 148,6 миллиарда сумов. В текущем году в рамках промышленной кооперации и программы локализации производства было выпущено 4 980 тонн продукции, намеченный план выполнен на 110,7 процента.

За столь внушительными цифрами стоит кропотливый труд всего коллектива, насчитывающего свыше 3 460 человек, 34 процента из которых составляет молодежь в возрасте до 30 лет.



Фото Ш. Шорпанова.

Кадры для БНПЗ готовят Бухарский инженерно-технологический институт, Ташкентский государственный технический университет и другие вузы страны. За шесть месяцев текущего года 156 студентов-выпускников прошли здесь производственную практику. Кроме того, на предприятии она была организо-

КАК ОТМЕЧАЛОСЬ на заседании Кабинета Министров по итогам социально-экономического развития республики за 9 месяцев текущего года, благодаря системной и последовательной реализации глубоко продуманной и целенаправленной программы экономического реформирования и модернизации страны, несмотря на усиливающиеся проблемы в мировой экономике и замедление темпов ее роста, в Узбекистане обеспечивается сохранение макроэкономической стабильности и устойчивых высоких темпов экономического роста, которые наблюдаются и в топливно-энергетической сфере.

вана и для более 230 выпускников Бухарского колледжа нефтяной и газовой промышленности и Караулбазарского транспортно-промышленного колледжа. В результате коллектив бухарских нефтепереработчиков пополнили в нынешнем году 89 выпускников колледжей. ➡ 3

МЕРОПРИЯТИЯ

Заседание межправительственного комитета по сотрудничеству

В СТОЛИЦЕ 30 октября состоялось очередное заседание узбекско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Китая, ответственных за сферы внешних экономических связей, финансов, торговли и промышленности, инвестиций, экономики, энергетики, безопасности, науки и техники, сельского хозяйства, транспорта и транспортных коммуникаций, культуры.

Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель узбекско-китайского межправительственного комитета по сотрудничеству Рустам Азимов особо отметил, что сотрудничество между нашими странами последовательно развивается во всех сферах, важной правовой основой чего служат соглашения, достигнутые на встречах глав двух

государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в июне 2012 года и государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в сентябре текущего года в нашу страну обогатили новым содержанием двусторонние отношения и способствовали дальнейшему развитию сотрудничества во всех сферах.

В настоящее время связи между нашими странами развиваются по всем направлениям в духе подписанных Договора о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества

и Совместной декларации об установлении стратегического партнерства. Учрежденный в 2011 году узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству служит развитию культурно-гуманитарных связей, партнерства в сфере топливно-энергетического комплекса, транспорта, науки и техники.

Между Узбекистаном и Китаем в сфере экономики действует режим наибольшего благоприятствования. Объем взаимного товарооборота в 2012 году достиг 3,4 миллиарда долларов США. ➡ 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Динамичный рост

за девять месяцев текущего года вновь продемонстрировали предприятия промышленности строительных материалов. В частности, по данным Государственного комитета по статистике, за указанный период в отрасли произведено продукции на 2 899,6 миллиарда сумов. Это на 12,1 процента больше, чем с января по сентябрь 2012 года. За девять месяцев предприятия отрасли экспортировали продукции на 74,7 миллиона долларов США, что составляет 103,6 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Учебный инвентарь

почти на 49 миллионов сумов предоставило Министерство высшего и среднего специального образования колледжу промышленности и транспорта Джалалкудукского района Андижанской области. Это позволило укрепить материально-техническую базу образовательного учреждения, готовящего специалистов по техническому обслуживанию автотранспортных средств, механизации сельского хозяйства, автомобильным грузоперевозкам и другим направлениям.

Расширяются объемы

производства в фермерском хозяйстве «Бахромжон агро чорваси» Янгйольского района Ташкентской области. Ранее его инициативный руководитель Рахматжон Матмусаев на 105 гектарах земельной площади занимался выращиванием плодовоощной продукции и откормом 150 голов крупного рогатого скота, а теперь и птицеводством. За счет банковского кредита в хозяйстве был возведен птицеводческий комплекс на основе современных технологий. Сегодня здесь содержится 50 тысяч цыплят.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Эффект локализации и кооперации

ВО ВТОРОЙ день VII Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи продолжались презентации отраслей экономики страны, а также регионов Узбекистана. Выступившие на них ознакомили присутствующих с проводимой на предприятиях работой, мерами, осуществляемыми в рамках модернизации, технического и технологического перевооружения производства, а также планами на перспективу и дальнейшее развитие.

Основной упор в докладах делался на показателях по выпуску локализованной продукции и развитию кооперации между предприятиями реального сектора экономики. Например, из выступления представителя Ассоциации «Узел-техсаноат» Нейматуллы Тохтаханова очевидно вытекало, что данное направление в нашей республике динамично развивается. В частности, этому способствует то, что спрос населения на различные виды

электробытовой техники в стране стабильно растет. Как результат, отечественные производители, которые на сегодня освоили выпуск практически всех видов этой техники, готовы предложить потребителю качественный конкурентоспособный товар по оптимальной цене, не уступающий зарубежным аналогам. Можно сказать, что сейчас рынок электробытовой техники в стране насыщен всеми видами отечественных товаров,

начиная с энергосберегающих лампочек и утюгов и заканчивая бытовыми холодильниками и морозильными камерами. Благодаря этому в сфере существует здоровая конкуренция, и каждый производитель сейчас уже работает не только над улучшением качества продукции, но и над снижением ее себестоимости. В отрасли уже давно появились свои лидеры, выпускающие товары под брендом «Сделано в Узбекистане». Это такие

зарекомендовавшие себя отечественные марки, как «Roison Electronics» и «Candy», «Artel», «Akfa», и многие другие.

— Мы являемся одними из лидеров в производстве электробытовой техники почти всех видов, — говорит Абдувахид Абдумаджитов, менеджер коммерческого отдела СП ООО «Roison Electronics». — Чтобы отвечать современным требованиям рынка, постоянно совершенствуем технологию производства, следим за тенденциями мирового рынка и потребительским спросом. У нас налажена гибкая технология, которая позволяет все время модифицировать и улучшать качество выпускаемой техники. Большая часть нашей продукции локализована и производится из местного сырья, для чего налажены активные кооперационные связи. В ближайшее время планируем организовать экспорт в соседние страны. ➡ 2

ВЫБОРЫ В СХОДАХ ГРАЖДАН

Накануне важного события

БЛИЗИТСЯ время начала выборов в сходах граждан. В разгаре подготовительная работа.

Повсеместно прошли семинары для организаторов выборов. В ходе них разъяснены законодательные основы выборов председателей сходов граждан и их советников, порядок их проведения. В соответствии с планом мероприятий, утвержденным Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, завершено установление

норм представительства граждан от дворов, жилых домов, улиц и махаллей, кишлаков и аулов. Проведены общие собрания жителей сходов граждан и их советников, порядок их проведения. В соответствии с планом мероприятий, утвержденным Комиссией Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов в сходах граждан, завершено установление



Заседание межправительственного комитета по сотрудничеству

По итогам первого полугодия этот показатель составил 2,3 миллиарда долларов, что на 59 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В нашей стране действуют 455 совместных с участием китайского капитала предприятий, в том числе 70 предприятий со стопроцентными китайскими инвестициями. Работают представители 71 компании КНР.

Инвестиционное партнерство ведется в рамках подписанной между

правительствами двух стран в 2010 году Программы сотрудничества в сферах несельскохозяйственных и высоких технологий. Предприниматели Китая активно работают в ряде свободных экономических зон нашей страны.

Китайские компании принимают участие в поиске и разработке углеводородных месторождений в нашей стране. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (СNPC) участвует не только в разведке и разработке перспективных месторож-

дений углеводородов, но и в реализации проекта по глубокой переработке природного газа на базе Мубарекского газохимического комплекса.

На заседании отмечалось, что в интересах народов обеих стран проводится широкомасштабная работа по обеспечению выполнения соглашений, достигнутых в ходе встреч глав двух государств.

— Отрадно, что со времени организации комитета в результате действий двух сторон достигнуты

большие успехи, — сказал член Политбюро, секретарь Политико-юридической комиссии Центрального комитета Коммунистической партии Китая, сопредседатель комитета Мэн Цзяньчжу. — Заседание комитета предоставляет широкие возможности для обсуждения хода реализации соглашений, достигнутых на встречах высокого уровня.

Были обсуждены вопросы разработки и реализации совместных проектов, инвестиционного, финансового и технического сотрудничества, стимулирования прямых контактов представителей деловых кругов, энергетики, безопасности, культуры, науки и техники.

Ирода УМАРОВА, корр. УзА.

Эффект локализации и кооперации

Помимо производства электротехнических товаров, отрасль представлена выпуском изделий производственно-технического назначения и кабельно-проводниковой продукции. Одним из лидеров в изготовлении последней является завод «Андижанкабель».

— Наше предприятие ежегодно расширяет номенклатуру выпускаемой продукции и модернизирует техническое оснащение, — рассказывает Улугбек Вахабов, советник генерального директора по экономическому развитию. — Производство кабельно-проводниковой продукции ведется на современном оборудовании от европейских производителей, а высокие требования, предъявляемые к технологическому процессу, позволяют поднять качество продукции на уровень мировых стандартов.

Говоря о межотраслевой кооперации в сфере, можно отметить, что сегодня Ассоциация «Узлтехсанонат» наладила тесные связи с предприятиями ГАК «Узкимса-

ноат», НХК «Узбекнефтегаз», ГАК «Узбекэнерго», Ассоциация «Узпахтасанонат», АК «Узавтосанонат», а также Алматыским ГКМ, «Узметкомбинатом», рядом строительномонтажных организаций и многими другими. А так как в отрасли данный процесс набирает обороты, то это не может не отразиться на конкретных показателях. Например, по итогам данной Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи предприятий отрасли в рамках заключенных договоров ожидается приобретение сырья и материалов на сумму около 404,5 миллиарда сумов, то есть на 24,9 процента больше, чем в прошлом году.

Нельзя не отметить и на сегодняшний день в стране развивается и сфера производства строительных материалов. Это видно и по огромному количеству представленных в экспозиции ярмарки компаний и предприятий, занятых в этой отрасли. В своих презентациях представители индустрии строительных

материалов отметили, что достигнутыми результатами в сфере они обязаны эффективной политике, проводимой руководством страны, льготам и преференциям, действующим в этом направлении. Существенную роль, конечно же, сыграло развернутое в республике масштабное строительство как различных объектов социального назначения, так и жилых домов, в частности, по типовым проектам в сельской местности. Более того, это способствовало развитию в республике и других смежных отраслей.

Например, по такой схеме работает сегодня ООО «Олмалик металл конструкция», которое производит системы отопления для индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности. По словам заместителя директора по коммерции Ахрора Машарилова, их предприятие вошло в государственную программу, и они получили крупный заказ. В связи с этим работы хватает, что позволяет не только стабильно развиваться, но и расширять



Фото Б. Ахромеева.

рабочий персонал, набирая преимущественно молодых сотрудников.

В связи со строительным бумом в стране сегодня много заказов и у Ташкентского лакокрасочного завода, который на местном рынке уже более 65 лет.

— Наш завод выпускает широкий спектр лакокрасочной продукции, технически перевооружаясь и внедряя новые технологии производства, — сообщил специалист по маркетингу отдела сбыта Александр Михайлов. — Нашими постоянными клиентами являются крупные строительные организации, производители сельхозтехники и предприятия химпрома.

Во второй день ярмарки в соответствии с программой

мероприятия презентации провели и такие компании ведущих отраслей экономики страны, как ГАК «Узавтойл», АК «Узавтосанонат», а также Ташкентский завод по переработке лома и отходов цветных металлов, Ташкентский тракторный завод, ряд предприятий малого бизнеса, и другие. Каждый раз, когда представители разных отраслей встречаются на одной площадке, они налаживают эффективный диалог, рассматривают новые пути взаимодействия и реализацию очередных совместных проектов, укрепляют кооперационные связи, что в итоге идет на пользу не только им, но и экономике страны в целом.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

По пути обеспечения прав человека

На мероприятии отмечалось также, что в нынешнем году исполняется 20 лет Венской декларации и Программе действий в области прав человека, 20 лет назад был учрежден пост Верховного комиссара ООН по правам человека, 20 лет прошло с момента принятия Парижских принципов национальных институтов по правам человека. Этими важными документами были закреплены основные демократические принципы международного права. Кроме того, в нынешнем году отмечалось 20-летие начала деятельности представительства ООН в Узбекистане.

Подчеркивалось, что сегодня Узбекистан активно участвует в работе такой авторитетной международной организации, как ООН, и целого ряда ее специализированных учреждений и структур, внося значительный вклад в обеспечение региональной безопасности, прав человека и решение задач, стоящих перед международным сообществом.

В выступлениях участников международной конференции отмечалось, что с обретением государственной независимости Узбекистан последовательно отстаивает принципы верховенства международного права и коллективных начал в международных отношениях, включая вопросы поощрения и защиты прав человека. С учетом национальных интересов принята Концепция внешней политики Республики Узбекистан, которая определяет фундаментальные принципы и стратегические приоритеты внешней политики нашего государства, цели и задачи на международной арене. Ведь именно равноправное сотрудничество, готовность к взаимному учету интересов и поиску компромиссов может стать реальным фактором, способствующим сближению разных государств, региональных организаций, укреплению доверия и взаимного уважения в вопросах поощрения и защиты прав человека.

В Узбекистане уделяется большое внимание проведению последовательной политики по обеспечению личных, политических, экономических, социальных,

экологических и культурных прав. В центре внимания постоянно находятся вопросы дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного повышения уровня жизни населения. Ключевыми приоритетами являются и вопросы углубления судебно-правовых реформ, обеспечения прав человека в ходе справедливого судопроизводства, борьбы с преступностью, а также формирования правовой культуры населения, развития институтов гражданского общества.

Международные эксперты отметили положительную и эффективную практику создания и развития системы национальных институтов по защите прав и свобод человека. Среди них омбудсман, Национальный центр по правам человека и другие, которые, являясь независимыми в своей деятельности, содействуют обеспечению прав и свобод человека государственными органами на основе международных стандартов и требований. Они ведут тесное международное сотрудничество, широкую информационно-просветительскую работу, внося свой вклад в

совершенствование законодательства, осуществляют мониторинг прав человека, привлекая к взаимодействию институты гражданского общества.

Особого внимания заслуживает создание в нашей стране механизма обеспечения прав и свобод человека в системе органов исполнительной власти, в частности, Министерства юстиции, Министерства внутренних дел, а также Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан, где функционируют специальные управления по защите прав человека, имеющие свои региональные структурные подразделения.

Как отмечалось на конференции, в данный момент Узбекистан выполнил Цели развития тысячелетия ООН по достижению полного доступа к всеобщему образованию. Показатель уровня грамотности в стране является одним из самых высоких в мире — 99,7 процента. По показателю стабильно растущего ВВП экономика Узбекистана находится в числе наиболее динамично развивающихся в мире. Характерной особенностью Государственного

бюджета продолжает оставаться его социальная направленность. В результате реформ, в том числе и в здравоохранении, материнская и младенческая смертность снизилась более чем в три раза, средняя продолжительность жизни людей выросла на 7 лет, среди мужчин она достигла 73, среди женщин — 75 лет.

С 1 января 2008 года в Узбекистане полностью отменена смертная казнь. В целях укрепления независимости судебных органов и совершенствования системы подбора судебных кадров принят ряд законов и актов главы государства, направленных на обеспечение дальнейшего повышения роли и места судебных органов в государственном управлении. Введены в правоприменительную практику демократические институты правосудия — Хабеас корпус, Правила Миранды.

Сегодня Узбекистан является участником более 70 основных документов по правам человека, основных международных договоров ООН в этой сфере, положения которых имплементированы в национальное законодательство и обеспечивают надежную

защиту политических, экономических, социальных и культурных прав и свобод человека. В нашей стране последовательно и четко выполняются принятые по ним обязательства. Только за период 2008—2012 годов Республика Узбекистан ратифицировала Конвенцию об охране нематериального культурного наследия (Париж, 17 октября 2003 г.), Конвенции Международной организации труда «О минимальном возрасте для приема на работу» (Женева, 26 июня 1973 г.) и «О запрещении и немедленных мерах по искоренению наихудших форм детского труда» (Женева, 17 июня 1999 г.), Конвенцию ООН против коррупции (Нью-Йорк, 31 октября 2003 г.), Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющий Конвенцию против транснациональной организованной преступности (Нью-Йорк, 15 ноября 2000 г.), два факультативных протокола к Конвенции о правах ребенка, касающихся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, а также участия детей в

вооруженных конфликтах, Международную конвенцию о борьбе с допингом в спорте (Париж, 19 октября 2005 г.). Конвенцию, отменяющую требование легализации иностранных официальных документов (Гаага, 5 октября 1961 г.), Рамочную конвенцию ВОЗ по борьбе против табака (Женева, 21 мая 2003 г.).

Участниками мероприятия отмечалось большое значение реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, в которой Президент Ислам Каримов выдвинул ряд инициатив, направленных на дальнейшее развитие и укрепление ветвей государственной власти, в том числе парламентской системы, усиление роли политических партий, совершенствование судебно-правовой системы, избирательного права, развитие институтов гражданского общества, средств массовой информации и либерализацию экономики. В Концепции дается четкое обоснование необходимости принятия более 50 законов. На сегодняшний день ряд из них уже принят.

В ходе конференции были рассмотрены аспекты деятельности национальных институтов по правам человека. В частности, обсуждены вопросы взаимодействия омбудсмена с институтами гражданского общества в сфере наблюдения и защиты прав человека. Участники ознакомились с деятельностью министерств внутренних дел, юстиции в сфере имплементации и реализации международных стандартов прав человека в правоприменительной практике. Были заслушаны доклады о развитии национальной модели защиты прав женщин в Узбекистане, системы образования в области прав человека, о взаимодействии судебных органов власти с национальными институтами по правам человека, о роли институтов гражданского общества в системе защиты прав граждан, повышении правовой культуры и правосознания населения.

Зарубежные и международные эксперты выразили большой интерес к опыту Узбекистана в сфере защиты прав и интересов человека, отмечая приверженность нашей страны к обеспечению прав человека. С наименьшим интересом национальные участники слушали выступления коллег. Из них явствовало, что в мире нет единой модели защиты прав человека для всех государств, есть общие принципы, на которых строится своя политика. В частности, был рассмотрен опыт Великобритании, Франции, Финляндии, Республики Корея, Китая, США.

Важно отметить, что представители национальных институтов по правам человека как Узбекистана, так и других стран, а также международные эксперты вели свободный и равный диалог, работали в дружеской атмосфере, ведь хорошо знают друг друга по совместной работе, что, безусловно, придало особый настрой конференции. Это не первое международное мероприятие по правам человека, проводимое в Ташкенте, а потому эксперты подчеркивали традиционность таких встреч, а главное — их результативность. Вот и на этот раз они выразили твердую уверенность, что нынешняя ташкентская конференция станет еще одним шагом в общем деле по обеспечению прав человека.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Слово — участникам конференции

Стефан ПРИСНЕР, постоянный координатор ООН в Узбекистане:

— Наша встреча символично происходит в День ООН. И сегодня мы отмечаем 20-летие масштабного сотрудничества, которое начато на достижение Целей развития тысячелетия, укрепление прав человека в Узбекистане. Ваша страна должна гордиться своими достижениями, в которых велика роль национальных институтов по правам человека. Когда-то через территорию Узбекистана проходил Великий шелковый путь, наглядно показавший, что эта страна является важной частью международных отношений. Слова Президента Узбекистана о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью, сегодня подтверждаются на деле. Национальные институты по правам человека рассматривают каждый отдельный случай, ведут мониторинг за исполнением законов и международных норм. Это действительно независимые структуры, которые вносят свой вклад в общее дело. Я уверен, что 2013 год для Узбекистана станет годом, в котором мы все сделали еще один прорыв в области прав человека.

Джани МАГАЗЗЕНИ, начальник отделения по странам Америки, Европы и Центральной Азии Управления Верховного комиссара ООН по правам человека:

— Нет сомнения в том, что Венская декларация и программа действий, принятая 25 июня 1993 года на Всемирной конференции по правам человека, сыграла большую роль в поощрении и защите прав человека. За двадцать лет число институтов по защите прав человека значительно возросло, они стали серьезным элементом этой важной работы. Независимость данных институтов придает им статус моста между государством и обществом. Национальные институты по правам человека играют важную роль в реформах в судебной системе, проводят мониторинг в учреждениях исполнения наказания, активно выступают за полное искоренение дискриминации.

В Узбекистане за последние годы произошли значительные подвижки в формировании гражданского общества. В этой связи хочу сказать, что Узбекистан идет в верном направлении, реализуя все

рекомендации по правам человека. Трудности, безусловно, есть. Но я уверен, что они будут успешно преодолены. Мы широко сотрудничаем с институтами по правам человека. И в этом направлении Узбекистан может стать положительным примером для стран региона.

Ло Яньхуа, представитель секретариата Китайского общества по изучению прав человека, профессор Пекинского университета:

— Наше участие в международной конференции явилось важной вехой в сотрудничестве Китайского общества и Национального центра Узбекистана по правам человека. Нынешний форум будет способствовать не только обмену опытом, более тесному взаимодействию, но и повышению информированности о деятельности по правам человека. В Китае придается большое значение сотрудничеству с гражданскими институтами. Есть целый ряд разных организаций, которые участвуют в этом процессе, например, наше общество, а также Китайский фонд по развитию прав человека. Мы способствуем

сближению государственных структур и неправительственных организаций в продвижении прав человека.

Билл БОУРИНГ, профессор права Лондонского университета:

— Я в четвертый раз нахожусь в Узбекистане. И рад видеть своих коллег. Очень ценно обмениваться опытом, ощущать поддержку. Я являюсь независимым экспертом. В 2003 году основал и возглавил Европейский адвокатский центр защиты прав человека. В настоящее время около 700 наших дел находится в Европейском суде. Эксперты Великобритании принимали участие в разработке Европейской конвенции по правам человека в 1949 году, а ратифицировала ее наша страна только в 1953-м. Однако эта конвенция не являлась частью законодательства, пока в 1998 году не вступил в силу закон «О правах человека». Теперь договоры ЕС рассматриваются выше, чем законодательство. Вопрос о правах человека открыт для всех стран, как и для Великобритании. Это постоянная работа. И я рад, что мы ведем ее вместе.

Накануне важного события

Жителям районов и городов Каракалпакстана предстоит избрать 401 председателя сходов граждан и более 1 600 их советников. В махаллах активно обсуждаются выдвижаемые кандидатуры, при этом отмечается, что они должны не только обладать организаторскими способностями, пользоваться авторитетом среди жителей махаллы, но и уметь четко формулировать свою позицию, отстаивать предложения, направленные на улучшение жизни населения.

Опыт и знания имеют огромное значение, — считает председатель Кунградского районного отделения фонда «Махалла» А. Нурыллаев. — Работа с населением мы видим, насколько они сегодня информированы о происходящих в стране реформах, о деятельности органов самоуправления граждан, о порядке и процедурах проведения выборов. Они четко знают, чего ждут от своих избранников. А потому жители достаточно требовательны к кандидатам. В нынешнем году активность населения довольно высока, как и уровень правовой культуры. И я уверен, это станет важным фактором избрания достойных людей.

При выборе председателей своих сходов граждан мы будем делать ставку на сильные личности, на которых во всем можно положиться, — говорит житель схода граждан махаллы «Нур» города Нукуса Б. Утемуратов. — Обращение к председателям органов самоуправления граждан практически всегда дает положительный результат. Вот почему важно, чтобы был человек с твердым характером, чьи слова не расходятся с делом.

В Навоийской области проведена большая подготовительная работа к выборам в сходах граждан, на которых жители будут избирать 340 председателей и более 3 300 их советников. Во всех городах и районах прошли семинары, «круглые столы», в том числе с участием членов Комиссии Кенгаша Сената по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан, их советников. В них приняли участие председатели комиссий, представители подразделений фонда «Махалла», депутаты.

Рабочие группы, образованные в сходах граждан, в настоящее время ведут активную разъяснительную работу среди населения. Уже определены кандидаты. По мнению организаторов выборов, все они пользуются уважением жителей махалл.

В городах и районах определены места для проведения выборов. Они расположены так, чтобы жителям было удобно до них добираться. Подготовлены кабины для голосования на случай, если представители граждан примут решение о тайном голосовании.

Эти выборы проходят в совершенно новых условиях, — говорит председатель областного отдела фонда «Махалла» Н. Исоков. — С принятием новых редакций законов «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» значительно расширились полномочия органов самоуправления, возросли требования. На плечи избранных председателей ляжет большая ответственность. И они это должны осознавать.

Практически все готово к проведению выборов в

сходах граждан Бухарской области. Созданы рабочие группы, в составе которых жители махалл, старожилы, ветераны, педагоги, активисты.

На сегодняшний день в Пешкунском районе работает 10 сельских, 2 поселковых и 24 махаллинских схода граждан, — говорит член районной комиссии Б. Хамидов. — Жителям предстоит избрать 36 председателей и более 370 их советников. Кандидаты на их должности уже подготовили программы своей деятельности, с учетом которых представители граждан и будут принимать решение.

В Самаркандской области действует 1 242 схода граждан. В подготовительной работе акцент сделан на повышение правовых знаний организаторов выборов в махаллах. Во всех районах и городах для них прошли семинары, «круглые столы». В средствах массовой информации вышел целый цикл публикаций и телепередач.

Знание законодательства о выборах является обязательным условием в деятельности членов региональных комиссий, рабочих групп, — говорит председатель областной комиссии У. Ташкенбоев. — Они должны осознавать значение и суть происходящих сегодня процессов, ощутить ответственность.

Созданные в нашей стране широкие возможности для учителей призывают нас еще более ответственно подходить к воспитанию подрастающего поколения — будущего нашей страны, оправдать оказанное высокое доверие, — говорит Уриш-ака.

Процесс подготовки к выборам в сходах граждан продолжается.

По материалам собственных корреспондентов.

ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

Счастье, когда на урок спешат

СЕГОДНЯ, как и во все века, учитель — это не столько хранитель знаний, образец поведения, подражания для детей, сколько мастер, способный научить своих учеников находить нужные знания в безбрежном океане современных наук, приобретать опыт самообразования. Он должен вдохновлять своих подопечных на учение.

В нашей стране высоко ценится огромная роль учителей и наставников в становлении личности человека, в приобщении его к знаниям. Самые лучшие из них за бескорыстный и самоотверженный труд удостоиваются государственных наград и почетных званий. Среди них преподаватель информатики профессионального колледжа агробизнеса и сервиса Аккурганского района Ташкентской области Уриш Сафаров, которому в этом году присвоено высокое звание «Народный учитель Узбекистана».

Созданные в нашей стране широкие возможности для учителей призывают нас еще более ответственно подходить к воспитанию подрастающего поколения — будущего нашей страны, оправдать оказанное высокое доверие, — говорит Уриш-ака.

Знание законодательства о выборах является обязательным условием в деятельности членов региональных комиссий, рабочих групп, — говорит председатель областной комиссии У. Ташкенбоев. — Они должны осознавать значение и суть происходящих сегодня процессов, ощутить ответственность.

Созданные в нашей стране широкие возможности для учителей призывают нас еще более ответственно подходить к воспитанию подрастающего поколения — будущего нашей страны, оправдать оказанное высокое доверие, — говорит Уриш-ака.

Педагогом работаю около тридцати лет, поэтому точно могу сказать, что прогресс, в нашей профессии, очевиден. Сегодня учитель, действующий в рамках привычной «меловой технологии», существенно уступает своим коллегам, ведущим занятия с использованием мультимедиа-проектора, электронной доски и компьютеров, обеспечивающего выход в интернет. В наше время каждый преподаватель просто обязан уметь работать с современными средствами обучения, чтобы обеспечить одно из главных прав детей — право на качественное образование. Несомненно, знание ИКТ очень важно и необходимо в современном мире, это позволяет человеку успешнее и быстрее адаптироваться к окружающей среде и происходящим социальным изменениям. Без новых информаци-



онных технологий уже невозможно представить ни одно учебное заведение. Очевидно, что в ближайшие десятилетия роль персональных компьютеров будет возрастать, и в соответствии с этим будут возрастать требования к компьютерной грамотности учащихся и самого учителя. Поэтому, чтобы еще больше помочь своим ученикам, при колледже организовал кружок «Мир интернета».

Многочисленный опыт педагогической деятельности позволил У. Сафарову подготовить несколько мето-

дических пособий, которыми пользуются молодые учителя. Каждый раз, придя на урок, он старается начать его так, чтобы заинтересовать учащихся новой темой. Причем, допуская, что для некоторых она может оказаться несколько сложной, учитель мотивирует ее так, чтобы дать каждому ребенку проявить себя, высказать свои идеи. Зная, как школьники любят решать логические задачи, в начале урока часто предлагает им небольшую игру в качестве разминки. Для того чтобы привить интерес к пред-

мету, пользуется нестандартными приемами и методами обучения с использованием компьютерной техники.

В колледже много талантливых детей. Но конкурентоспособность каждого будущего специалиста напрямую зависит от того, насколько грамотным и умелым он будет применять информационно-коммуникационные технологии на практике, считает наставник. Сегодня он по праву гордится тем, что ученики, проявившие интерес и способности к информатике выбрали профессию, вплотную с ней связанные: Тулкин Хашимов и Дилфуза Абдиева, например, стали учителями, продолжают его дело. А сын Уриш-ака Давлятбек — будущий программист.

Счастье любого учителя — это когда дети спешат на его уроки. Не потому, что учитель строгий, а потому, что бояться пропустить что-то интересное. Счастье учителя, когда после урока ученики не уходят из класса, а остаются и задают вопросы, когда родители подходят и от души говорят ему: «спасибо».

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

На правах рекламы

ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

ОАКБ «Капиталбанк»: деятельность в интересах клиентов

«КАПИТАЛБАНК» является одним из крупных коммерческих банков Узбекистана, универсальным и надежным финансовым учреждением. С начала своей деятельности он развивается быстрыми темпами, демонстрируя высокий рост как в сфере обслуживания корпоративных клиентов, так и в розничном сегменте.

КАПИТАЛБАНК

Объединяя цели, мы достигаем успеха

В настоящее время «Капиталбанк» предоставляет полный комплекс современных банковских услуг, стремится максимально удовлетворять потребности и пожелания клиентов и партнеров, закладывая высокую планку в обслуживании физических и юридических лиц, основываясь на профессиональном и ответственном подходе всего коллек-

тива, что обеспечивает надежные гарантии качества.

Важным вектором развития данного финансового учреждения является и увеличение числа его структурных подразделений по всей стране. Филиальная сеть «Капиталбанка» состоит из более 70 мини-банков и 13 филиалов, шесть из которых находятся в Ташкенте и семь в регионах республик: Нукусе, Самарканде, Фергане, Термезе, Бухаре, Намангане, Коканде. Как и все они, филиал банка «Чорсу»,

расширяя масштабы своей деятельности, акцентирует свое внимание на финансовой поддержке предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства, особенно поддерживая проекты, ориентированные на производство конкурентоспособной продукции.

Постоянный контроль над производимыми финансовыми операциями, дружеское отношение к клиентам, профессиональное выполнение задач и широкий спектр финансовых услуг банка способствуют развитию предприятий малого бизнеса, помогая им находить выгодные решения в финансовых вопросах, возникающих во время работы. ОАКБ «Капиталбанк» (и, в частности, его филиал «Чорсу») является надежным партнером в достижении высоких результатов в производственной деятель-

ности многих предприятий, в числе которых и ЧП «Asila-Shohina».

Финансовая поддержка частного предприятия со стороны «Капиталбанка» позволила наладить выпуск востребованной на рынке продукции. В частности, коллектив ЧП «Asila-Shohina» производит сегодня текстильные изделия — женские халаты, спортивные костюмы, майки, шорты, одежду для детей.

Поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства всегда занимала приоритетное место в деятельности ОАКБ «Капиталбанк». Финансовое учреждение активно участвует в кредитовании предприятий различных форм собственности и финансовой поддержке частных бизнес-инициатив.

Пресс-служба ОАКБ «Капиталбанк»

Курсом прогресса и созидания

Вопросам создания новых рабочих мест на предприятии уделяется особое внимание. К примеру, помимо профильного производства, на БНПЗ налажена взаимовыгодная кооперация с надомниками. При заводе на основе надомного труда работает более 650 человек. Причем надомничеством охвачены жители двух густонаселенных районов области — Шафирканского и Гиждуванского. За шесть месяцев текущего года ими произведено 13 видов продукции на 418 миллионов сумов. Примечателен и тот факт, что в сельском хосе

граждан «Бузачи» создано племенное фермерское хозяйство, где обрели работу 136 человек. При заводе также организованы две теплицы, в 2010 году был заложен и фруктовый сад.

И еще об одном важном аспекте БНПЗ — социальной инфраструктуре. Построенный в годы независимости поселок нефтяников прекрасно вписался в архитектурный облик Караул-базара. Здесь в 700 современных коттеджах живут рабочие и служащие предприятия, функционирует молодежная гостиница на 240 мест, молодежный центр. Недалеко от поселка на площади в 12 гектарах

раскинулся искусственный водоем, где созданы зона отдыха и оздоровительный комплекс на 460 посещений, крытый бассейн. К услугам жителей поселка Дворец культуры, в котором регулярно проводятся различные мероприятия, библиотека с богатым книжным фондом, компьютерный зал, а для детворы создан летний оздоровительный лагерь «Нефтчи».

Эти и другие примеры свидетельствуют о том, что инвестиционные проекты, осуществляемые БНПЗ в различных сферах, нацелены на эффективное использование имеющихся топливно-энергетических ресурсов, а также на повышение уровня жизни населения.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

«KO'CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ
Сирдарё вилояти филиали
бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб борш тартмадида ўтказиладиган очик аукцион савдоларига таклиф этади.
1. Аукцион савдосига Сирдарё тумани СИБ томонидан ФИБ Сирдарё вилояти судининг 2013 йил 5 мартдаги 1-3928-сонли ижро варақасига асосан хатланган, «Ясси» ХИЧТФга тегишли, Сирдарё шаҳри, Ўзбекистон кўчаси, 90-ўйда жойлашган, участканинг умумий майдони 689,97 кв.м. бўлган «Руслан» кафе биноси кўйилмоқда.
Бошлангич баҳоси — 487 833 482 сўм.
Аукцион савдосига 2013 йил 3 декабрь кунли соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охириги мuddати — 2013 йил 30 ноябрь кунли соат 18.00.
2. Аукцион савдосига Бобўет тумани СИБ томонидан Сирдарё вилояти хўжалик судининг 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14573 (27.1)-сонли, 2011 йил 9 декабрдаги 12-1101/14579 (27.1)-сонли, 2012 йил 13 апрелдаги 12-1201/5831 (27.1)-сонли ижро варақаларига асосан хатланган, «Бобўетдавсулмахсуслудрат» давлат унитар корхонасига тегишли, Сирдарё вилояти, Учтургон маҳалласи,

Усмон Носир бўлими худудиди жойлашган, умумий ер майдони 35527,0 кв.м., умумий қурилиш майдони 3535,61 кв.м., умумий фойдаланиш майдони 3481,29 кв.м. бўлган, 0022-литердан иборат фойдаланишга яроқли идора ва ёрдамчи бинолар арзонлаштирилган ҳолда такроран кўйилмоқда.
Бошлангич баҳоси — 416 281 222 сўм.
Аукцион савдосига 2013 йил 19 ноябрь кунли соат 11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охириги мuddати — 2013 йил 15 ноябрь кунли соат 18.00.
Кўчмас мулклар билан тегишли суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.
Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини тўлов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'chmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Сирдарё вилояти филиалининг ДАТ (ОАЖ) «Асака» банки Сирдарё вилояти филиалидаги кўйилмоқдаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000904920609006, МФО: 00373, СТИР: 207122519.
Манзил: Гулистон шаҳри, «Бизнес маркази» биноси, 3-қават, 58-хона. Телефон: (8-367) 226-38-91. www.1kms.uz
Лицензия: RR-0001.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет **электромонтажников — 4 — 6 разряда,**
на постоянную **монтажников-наладчиков**
работу: **оборудования — 4 — 6 разряда.**

Зарботная плата — 2 млн. сумов.
Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.
Зарботная плата выплачивается своевременно.
Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

UZBEKISTAN Infrastructure **12-14 ноября 2013** Узэкспонентр, Ташкент

9-я Узбекская международная выставка
Автомобили, комплектующие, сервисное оборудование
AutoParts UZBEKISTAN

10-я Узбекская международная выставка
Транспорт и логистика
TRANS UZBEKISTAN

5-я Узбекская международная выставка
Дорожно-строительная, коммунальная спецтехника и оборудование
UZCOMAK

ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустақиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

facebook.com/ITEUzbekistan.uz
ufi

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

От сердца к сердцу

ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ искусство Узбекистана богато талантливыми художниками. Среди них немало тех, чьи произведения оставляют яркое впечатление неординарным исполнением, легкостью восприятия и скрытой философией. У Бабура Мухаммедова именно такая манера. Его картины не раз демонстрировались на вернисажах, привлекая многих посетителей.

Б. Мухаммедов является представителем среднего поколения узбекских художников. Родился и вырос в столице. Профессиональное образование получил в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами. Со студенческой скамьи придерживается стиля модернизма и постмодернизма, в его картинах замысел сюжета зачастую рождается под влиянием личных переживаний или озарения. Возможно, именно наитие дает мастеру мощный импульс для творчества, и тогда на холст ложатся яркие мазки, материализуясь его чувства и мысли. Например, в таких работах, как «Желание», «Потоп», «Суета обладания», цветная гамма и заданная композиция абстрактного сюжета напоминают зрителю о внутреннем мире и фантазиях, в них будто запечатлены красочные мгновения жизни, живущие в воспоминаниях людей.

Художник смело экспериментирует с цветом и стилем. Многие его произведения насыщены внутренней экспрессией и написаны будто на одном дыхании, они удивляют не только оригинальной манерой, но и скрытым философским смыслом. Таковы хосты «Сердце», «Отражение», «Ушедший» и другие. Здесь Бабура Мухаммедов посредством кисти и красок делится со зрителями глубоко личным, вкладывая в изображение некий психологический ключ, вызывающий у зрителей положительные эмоции.

Многие картины последних лет созданы в совершенно новой для него манере, где-то повто-

ряющей существовавшую во Франции технику пуантилизма. Ранее она основывалась на нанесении кистью на холст небольших отдельных точечных мазков. Бабура, являясь новатором по духу и сохраняя принципы пуантилизма, добавляет некий изыск в написанные им картины. Сгущая краски разных цветов, мастер лепит крохотные шарики и, нанося их на холст, творит произведение, не прибегая к помощи кисти. Тем самым детали и сам сюжет в зависимости от угла падающего света и расстояния до зрителя меняют оттенки, объемность изображения, яркость. Например, такие картины, как «Северный цвет», «Камни», «Страсть», «Лампа Диониса», «Код», отображая скрытую метафору, таинственно играют красками, завораживая и поражая каждого, кто смотрит на них.

Творчество Бабура Мухаммедова широко известно в мире. Его произведения находятся во многих частных коллекциях стран Азии и Европы, Северной и Южной Америки, демонстрируются на республиканских и зарубежных выставках.

В завершение отмечу, что узбекистанским художникам все больше присущ дух осознанного конструктивного, композиционного изобразительного творчества. Эта по-своему новая живопись находится в органичной связи с начавшейся эрой всеобщего духовного обновления, развивающей и повышающей эстетическое восприятие мира.

Саодат РУЗИЕВА,
искусствовед.

«INFOLIB UZBEKISTAN-2013»

Весь диапазон мировых знаний

ПРОДОЛЖАЕТСЯ II Национальная информационно-библиотечная неделя «Infolib Uzbekistan-2013», в рамках которой для посетителей проводится ряд интересных и увлекательных мероприятий, направленных на расширение кругозора молодого поколения и приобщение его к чтению.

В эти дни в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои как никогда многолюдно, хотя этот величественный храм знаний, возведенный по инициативе главы государства, всегда полон читателей. В среднем в день он принимает до двух с половиной тысяч посетителей. А по сравнению с прошлым годом количество обладателей электронных читательских билетов увеличилось в 1,9 раза. Нет сомнений, что проводимые мероприятия способствуют росту читательского потока.

Услышав от подруги, что в Национальной библиотеке проводятся интересные мероприятия, я поспешила в нее записаться. Теперь с гордостью показываю читательский билет однокурсника, — призналась учащаяся

академического лицея при УзГУМЯ Феруза Мамедова. — Огромное впечатление произвело само здание библиотеки, которое представляет собой символ духовности и просвещения. Не менее неизгладимый след оставил внутренний интерьер. Я будущий переводчик, и мне необходимо быть в курсе тех тенденций, которые происходят в английском языке, поэтому посещение библиотеки, где собрана новейшая литература по этому направлению, станет для меня доброй традицией. Что касается мероприятий, то с удовольствием побывала на творческих встречах с писателем Эркином Хушвактовым и народным художником академиком Алишером Мирзаевым. Благодаря таким мероприятиям мы глубже узнаем о своей истории, культуре, литера-



Фото: Х. Пайдевон.

туре, искусстве, «живую» обща- ясь с деятелями этих сфер.

Второй день недели, получивший название «День интересных встреч», запомнился посетителям тренингом по психологии «Развитие коммуникативных навыков», проведенным преподавателями и студентами филиала МГУ имени Ломоносова в Ташкенте, мастер-классами по компьютерной

анимации от студии «Синема сервис» и фотохудожника Козима Курбанова, а также творческой встречи с поэтами и прозаиками журналов «Звезда Востока» и «Шарк юлдузи», артистом эстрады Алишером Файзом.

Третий день, прошедший под знаком творчества, надолго запомнится встречами, которые вылились в заинтересованный раз-

говор, с академиком Эвардом Ртвеладзе, режиссером Рихси Мухаммаджановым, молодыми поэтами страны.

Также были организованы мастер-классы по керамике, изотерапии, искусству управления куклами, оригами, карвингу (художественной резке овощей и фруктов). А для самых юных гостей библиотеки был показан мультиспектакль с участием Республиканского театра кукол. Вечер третьего дня завершился «Круглым столом» — «Поговорим о детях». В свободном общении педагогов, библиотекарей, родители обсуждали волнующие их вопросы, касающиеся отношений между поколениями.

— Как будущему специалисту информационно-ресурсного центра мне полезно изучить, как организована деятельность главной библиотеки страны, какие у нее проекты на перспективу, — отметила магистрант Ташкентского университета информационных технологий Зилола Саидова. — Сюда прихожу регулярно, являясь постоянным читателем еще со школы. Использование библиотечной программы «АИБС» помогает мне в написании диссертационной работы. От всей учащейся молодежи хочу выразить благодарность руководству страны за созданные для нас условия. Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои — яркий тому пример.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Реклама и объявления

Организация «Файз Бинокор Олтиарик» ХКМК
проводит конкурс на поставку котельного оборудования.

Котел стальной водогрейный мощностью 0,8 Мвт с автоматизированной горелкой для сжигания природного газа и насосом сетевой воды KM80-50-200/2 с электрическим двигателем A132M2Ж1 — 2 комплекта.

Срок поставки — до 1 декабря 2013 года.
Обратиться по адресу: г. Фергана, ул. Комус, 10.
Телефон (8-373) 244-13-56.
Электронная почта: Axtmadaliev62@mail.ru

РЕКЛАМА

ГЛАВНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет повторные тендерные торги на закупку ветеринарных препаратов и диагностикумов на 2013 год.

Тендер состоится 30 ноября 2013 года.

№ лота	Наименование ветеринарных препаратов	Ед. изм.	Максимальная цена (сум.)
1	Вакцина против ящура для свиней	доза	1100,0
2	Вакцина чумная живая сухая	чел.доза	195,0
3	Вакцина против бруцеллеза для крупного рогатого скота шт-19	доза	153,0
4	Концентрированная поливалентная гидроокисьюалюминиевая вакцина против бродзота, инфекционной энтеротоксемии, злокачественного отека овец и дизентерии ягнят	литр	36 000,0
5	Купочные средства против ку-лихорадки (креолин бесфенольный каменноугольный)	литр	15 400,0
6	Маллен (аллерген для саплошадей)	доза	500,0
7	Туберкулин ППД для млекопитающих	доза	220,0
8	Сыворотка сибирезавянная преципитирующая Антиген сибирезавянный бактериальный (стандартный) Набор специфических компонентов для диагностики болезни овец, вызываемой бруцеллой овис	литр литр	4 432 583,11 1 792 301,10
	Набор компонентов для диагностики бруцеллеза животных в РА, РСК, РДСК	шт.	327 748,87
	Антиген бруцеллезный для кольцевой реакции с молоком (КР)	литр	136 535,57
	Антирабический флуоресцирующий глобулин	набор	1 757 086,59
	Набор для серологической диагностики лейкоза крупного рогатого скота	набор	629 025,81
	Набор для выявления антител к вирусу Шмалленберга	набор 192 пробы	1 935 600,00
	Сыворотка сапная для РСК	тыс. доз	3 083 711,27
	Антиген сапной для РСК	тыс. доз	328 212,86
		тыс. доз	65 911,20

Срок поставки товара осуществляется согласно договору.
Рабочий орган тендера — ДП «SANOATNEFTEGAZMONTAJKONSALTING».
Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 29 ноября 2013 года.
Цена тендерных документов по одному лоту составляет 50 (пятьдесят) долларов США, для местных производителей и поставщиков — в суммах по курсу ЦБ РУ на день оплаты.
Сумма, которая закладывается для участника тендера, рассчитывается в зависимости от общей суммы каждого предлагаемого препарата.
Оплата производится путем перечисления (стопроцентный безотзывный аккредитив для иностранных поставщиков и производителей).
Для местных производителей предоставляются льготы в установленном порядке.
Цена для ветеринарных препаратов может быть изменена, как указано в пункте 55 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 456 от 21 ноября 2000 года.

Адрес: г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Мукими, 98. Телефоны: (+99871) 120-40-15, (+99871) 280-50-32.

«KO'SHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ

Наманган вилояти филиали

бошлангич баҳоси боқичма-боқич оғиш бориш тартибида ўтказиладиган очiq аукцион савдосига тақлиф этади.

Аукцион савдосига Наманган шаҳар СИБ томонидан ФИБ Наманган туманлараро судининг 2013 йил 7 октябрдаги 1-5119-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Наманган шаҳри, «Наманган темир йўл ресторани» МЧЖга тегишли, қурилиш ости майдони 544,53 кв.м., фойдаланиш майдони 453,28 кв.м. бўлган мазмурий бино-иншоотлар қўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 190 000 000 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 2 декабрь куни соат

11.00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризалари қабул қилинган охири муддати — 2013 йил 29 ноябрь куни соат 18.00.

Кўчмас мулк билан тегишли суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги закатал пулини тулов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «Ko'shmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Наманган вилояти филиалининг АТИБ «Ипотек-банк» Наманган вилояти бўлимидаги қуйидаги ҳисоб рақамига тулашлари шарт: 20208000104920609015, МФО: 00223, СТИР: 207122519.

Манзил: Наманган шаҳри, Нодира кўчаси, 3-уй, 4-қават.
Телефонлар: (8-369) 227-97-01, 227-94-47. www.1kms.uz
Лицензия: RR-0001.

РЕКЛАМА

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Капитальный ремонт административного здания городской прокуратуры по ул. Чиланзар, 6 в Чиланзарском районе г. Ташкента» (2-й этап. Дополнительные работы).

Стартовая цена заказчика:

— 552 484 027 сумов с учетом НДС;
— 460 403 356 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 90 дней.

Строительство будет вестись за счет собственных средств прокуратуры г. Ташкента.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании хокимията г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

РЕКЛАМА

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания

по строительству объектов агентства «Узкоммунизмат»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Водоснабжение и канализация Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоны (Чимгансайский коллектор)».

Стартовая стоимость заказчика:

— 3 623 722 440 сумов с учетом НДС;
— 3 019 768 700 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 12 месяцев.

Внимание! При проведении конкурсных торгов при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве.

Заказчик — Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунизмат».

Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: иметь оборотные средства в размере 20% от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, произ-

водственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, представить сведения о ранее выполненных объемах работ собственными силами, наметаемом объеме работ, планируемом к исполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311.
Тел./факс: (8-371) 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1.

Вскрытие оферт состоится через 15 дней после опубликования объявления.

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 137. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 23.40 Подписано в 23.50